

ОБ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСАХ ВОСПИТАНИЯ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

**Воронцова К.Д., студентка 3 курса специальности
«Землеустройство», колледж агротехнологий и бизнеса
Научный руководитель – Шпак М. М., ст.преподаватель
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ**

***Ключевые слова:** государство, общество, граждане, молодежь, государственная политика, ценности, воспитание, молодежное движение.*

В статье анализируются положения Указа Президента Российской Федерации, которые являются основополагающими для национальной и информационной безопасности страны, государственной политики по укреплению духовных и нравственных ценностей, развитию идей патриотизма в стране, сохранению исторического наследия.

Введение. В ноябре 2022 года Президент России Владимир Путин подписал Указ «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». В документе под традиционными ценностями имеются в виду «нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые из поколения в поколение, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа России». К традиционным ценностям относят жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательные труд; приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение,

историческая память и преемственность поколений, а также единство народов России. Традиционные ценности рассматриваются государством как основа общества.

В Стратегии национальной безопасности России ситуация в России и в мире оценивается как «требующая принятия неотложных мер по защите традиционных ценностей». Учитывая то, что деструктивной идеологией является идеологическое и психологическое воздействие на россиян, которое ведет к насаждению им чуждой и разрушительной системы идей и ценностей, угрозами традиционным ценностям являются: эгоизм, вседозволенность, отрицание многодетности, отрицание естественного продолжения жизни, разрушение традиционной семьи с помощью пропаганды ЛГБТ, отрицание позитивного вклада России в мировую историю и культуру. Деструктивная идеология, являясь угрозой национальным интересам России, существенно влияет на расслоение общества, ослабление семейных связей, рост употребления наркотиков и алкоголя, разрушение исторической памяти.

В зависимости от того, как будут реализовываться цели и задачи государственной политики по сохранению традиционных ценностей, в указе прописаны два сценария развития. В позитивном сценарии говорится, что при системном и последовательном проведении соответствующей государственной политики российское общество будет защищено от вышеназванных угроз и рисков. В нем сформируются высоконравственные личности, а существующие в социуме проблемы и новые вызовы будут успешно преодолены. Негативный подразумевает отсутствие противодействия распространению деструктивной идеологии.

Для решения проблем в области укрепления традиционных ценностей важно проводить реформы с учетом исторических традиций, в том числе необходимо совершенствовать формы и методы воспитания и образования детей и молодежи.

В Ульяновском ГАУ по предложению студентов колледжа агротехнологий и бизнеса в этом году открыто первичное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Идея создания организации в нашей стране принадлежит жительнице Луганской Народной Республики, победительнице конкурса «Большая

перемена» Диане Кросовской. Её предложение поддержал Президент РФ Владимир Путин.

Своё название «Движение первых» получило по итогам голосования на I съезде РДДМ в Москве, который проходил с 18 по 20 декабря 2022 года. В нём приняли участие 1406 делегатов из 89 субъектов Российской Федерации, в том числе из недавно вошедших в состав РФ ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей. На голосование было вынесено несколько названий движения. За название «Пионеры» проголосовали 56 человек, за «Движение первых» – 760, за «Движение имени Гагарина» – 51, за «Новое поколение» – 326, за «Юность» – 76. Таким образом, большинством голосов было выбрано «Движение первых».

Основные цели молодежного движения – содействие в воспитании и профессиональной ориентации детей и молодёжи, организация досуга, создание возможностей для их всестороннего развития и самореализации, подготовка к полноценной жизни в обществе. Миссия движения выражена в кратких формулах: «Быть с Россией», «Быть человеком», «Быть вместе», «Быть в движении» и «Быть первыми».

Заключение. В настоящее время общество осознает, что успешное функционирование государства во многом зависит от состояния правовой культуры и правового сознания молодёжи, формирование которых в большей степени происходит в образовательных учреждениях. Результатом правового образования и воспитания должны быть не отдельные знания, умения и навыки, а способность и готовность молодого человека к правомерной жизнедеятельности. Сформированные правовые знания студентов должны превратиться в личное убеждение, в прочную установку строго следовать велениям права, а затем во внутреннюю убеждённость и привычку соблюдать закон, проявлять правовую и профессиональную активность.

Библиографический список:

1. Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей: Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г.

№ 809 // КонсультантПлюс : справочная правовая система. – Москва, 1997– . – Загл. с титул. экрана.

2. Шпак, М.М. Психолого-педагогические условия формирования профессионально-правомерной направленности студентов неюридических специальностей/ М.М.Шпак // Сибирский педагогический журнал. – 2012, № 5. – С.75-80.

3. Хащенко, Т.Г. Формирование личностной готовности студентов вуза к правомерной профессиональной деятельности/ Т.Г.Хащенко, А.В.Хащенко, М.М.Шпак// Ульяновск: УГСХА. – 2012. – 160 с.

ABOUT TOPICAL ISSUES OF EDUCATION STUDENT YOUTH

Vorontsova K.D.

Keywords: *state, society, citizens, youth, state policy, values, education, youth movement.*

The article analyzes the provisions of the Decree of the President of the Russian Federation, which are fundamental for the national and information security of the country, state policy to strengthen spiritual and moral values, the development of ideas of patriotism in the country, the preservation of historical heritage.